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Kéziratok nem adatnak vissz*

A kis ember hitele.
(Cs. K.) A kis ember elégületlensé- 

ge okozója ama bajoknak, a melyek he­
lyenként már is fenyegető és veszélyes 
alakban nyilvánultak és létezésüknek 
folyton életjelét adják. Nagyon szüksé­
ges és időszerű tehát, hogy eme sajnála­
tos körülménynyel mennél behatóbban 
és mennél komolyabban foglalkozzunk.

Tekintsük először is a kisbirtokosok 
helyzetét. Kétségtelen tény, hogy a föld­
birtokra igen súlyos adóteher nehezedik, 
a melyet kisbirtokosainknál még elvisel- 
hetlenebbé tesz az a körülmény, hogy 
azok legnagyobb része szakértelem hiá­
nyában a legexlenzivebb és legokszerüt- 
lenebb gazdálkodást űzi, mi áital arány­
lag nemcsak keveset nyerhet, de e mel­
lett oly csekély mennyiséget, hogy általa 
sok esetben még a tényleg reá fordított 
munka értéke sem térül meg, annál ke­
vésbé jut abból üzleti nyereség. Ilyen­
formán tehát végeredményben a kisbir­
tokos annyiban különbözik a vagyonta­
lan munkástól, hogy előbbi a saját, utóbbi 
a mások birtokán teljesített munka után 
kapja meg járandósága diját. A jövede­
lem tehát egyforma, holott adóteher dói­
dban már lényeges a különbség a kettő 
között, mert mig a vagyontalan munkás 
adómentes : addig a kisbirtokos nem lé­
tező üzleti nyereség után is meg van 
adóztatva ingatlan alapján, nem csupán I 
a földadóval, de ennek megszámlálhat- j 
lan sallangjaival, a pót- és mellékadók- ! 
kai.

A kisiparosokat tudvalevőleg tönkre- 
t* 1: tte az osztrák gyáripar, a melynek 
olcsó, silány vásári termékeivel a ver­
senyt kiállani nem bírja s így szolid ké- ! 
szittnényeivel háttérbe szorult. E mellett ! 
súlyosbítja még helyzetüket a helytelen j 
adózási alap, mely szerint ők nem a í 
tényleges, hanem a végzett munka-bázi- | 
son viselik az adóterheket.

A munkásosztálynál főképpen a 
! munkabér alacsony volta idézi elő az 
: elégületlenségeket. Helyenkint, már a hol 
, sok a munkás, a munkabér a minimum- 
, nál is jóval alább szállt.
; Ne|n kevésbé okozza továbbá az 
I e,égületlenséget aránytalanul magas ára 
; azon anyagoknak és eszközöknek, a me- 
i beknek beszerzésére ők. iparuk és mun- 
I kílÍuk űzhet ése ezé íjából utalva vannak. 

Ebben leli magyarázatát az a körülmény, 
hogy miért gazdagszik nálunk oly köny- 
nyen és rohamosan a közvetilő keres- 

I kedelem, mely meg adót sem fizet jöve- 
j define arányában.

Az elmondottak után könnyű be­
látni azt, hogy az említett néposztályok 
legtöbbnyire önhibájukon és önakaratu­
kon kívül jutnak szomorú és válságos 
helyzetbe. E körülmény teszi nálunk tel­
jesen jogosulttá az elégülellenséget. Ha 
ez osztályok kölcsönre szorulnak, ezt 
vagvx tiern kaphatják meg tulszigoru ga- 
íanczia hiányában s vagy ha megkapja , 
ez csulk oly magas kamatok mellett törté­
nik, hogy nem képesek azt csekély ke­
resményükből fedezni s igy ki vannak 
téve annak, hogy elvesztik csekély va- i 
gyonukat, vagy további hitelüket s sza- j 
poritják a pro etárok hadát. A bajok ra- I 
dikális orvoslásának egyik sine qua 1 
non-ja a hitelügy rendezése.

A kis kölcsön aránytalanul drágább 
a nagynál, sőt ha figyelembe vesszük az 
ezerféle hitelüzletet; a midőn például a 
kölcsönzött pénzt munkában, termények­
ben kell bő kamattal visszafizetni : úgy 
elmondhatjuk, hogy vannak oly megtűrt 
helytelenségek, melyek egyenesen a meg­
szorult szegény nép tönkretételét ezéioz- 
zák és tényleg eredményezik is.

Ha tekintjük a pénzintézeteket, itt 
drága a kis kölcsön, ámbár ezeket ép­
pen a hozzájuthatás nehézségei és költ­
séges volta miatt, igénybe sem vehetik

a szegényebb néposztályok. A szövetke­
zeteknél aránylag szintén magas a ka­
mat és itt vannak mellékjárulékok, a mi 
különben természetes is, mert sokba ke­
rül a kezelés és utóvégre határozott 
veszteségre ezek sem dolgozhatnak.

Kormányunk iniczialivájá'oan a jó 
szándékot, törekvéseiben a jóhiszeműsé­
get kétségbe vonnunk nem szabad, hogy 
íme egyik-másik irányban fejlet! tevé­
kenysége jogosan hívja ki a kritikát, 
annak okát mi éppen az állapotok fél- 
1 ^ismerésében vagy az okvetlenül meg­
kívántaié tájékozottság hiányában, követ­
kezéskép a helytelen elbírálásban ke­
ressük.

Van az államnak a postatakarék­
pénztár alakjában pénzgyűjtő és kama­
tozó intézete. Kormányunk rendkívüli 

■ szolgálatot tenne a közügynek, ha a 
i postatakarékpénztárt egyszersmind hitel- 
i intézetté alakítaná át, kizárólagosan a 
j kisbirtokos, kisiparos és munkások szá- 
I mára nyújtandó kisebb — 1 írttól 100 
i fr'ig terjedhető — kölcsönökre, hogy 

őket esetleg pillanatnyi átmeneti zava­
rukból kisegítse ; hogy igy ne kénylele- 
nittessenek megszorult helyzetükben ter­
ményeiket potomáron elvesztegetni, vagy 
a kapott kölcsön fejében magukat sok­
kal nagyobb értékű munkára lekötelezni 
előre csak azérí, hogy életszükségletüket, | 
adótartozásaikat fedezni képesek legye- : 
nek. Ilyenformán nem lennének még 
kénytelenek az esetleg szenvedett elemi 
károkért a legn Ikülözhetetlenebb és leg­
sürgősebb segély kölcsönt is nagy kamat- • 
ra felvenni.

Tekintve azt, hogy a kezelés a 
meglevő postatakarékpénztár mellett 
számba velő többletet nem követelne, ! 
úgy alaposan lehetne legalább is annyit 
következtetni, hogy a helyzet az állam- j 
ra nézve anyagi szempontból rosszabbra 
sem fordulna és számos ember és csa- j 
Iád mentetnék meg ez által az állam- j

alkotó józan társadalomnak. Kívánatos 
volna tehát, hogy ez az eszme illetékes 
köreink részéről a legkomolyabb megfon­
tolás és a legtárgyilagosabb megvitatás 
tárgyát képezze.

Az ezredéves kiállítás.
Budapest, febr. 11.

Az ezredéves kiállítás országos bizott­
sága, ma délután 5 órakor a kereskedelmi 
minisztériumban ülést tartott. Dániel Ernő 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt. Az uj 
minisztert zajos éljenzéssel fogadták a bizott­
ság tagjai, mire Dániel miniszler megnyíló 
beszédet tartá meg és mindenekelőtt határo- 

i rozottan hangsúlyozta, hogy a kiállítás 
; m e g nem tarhatására vonat­
kozó aggodalmak teljesen 
alaptalanok. A munkálatok, a melyek 

: több időt vesznek igénybe, az építkezések any- 
i ovira haladtak már, hogy ké tségte en, hogy a 

kiállítás idejére teljesen elkészülnek. A mi a 
kiállítók előkészületeit illeti, azok meg ötne­
gyed évvel rendelkeznek, a mi teljesen ele­
gendő arra, hogy elkészüljenek, ha át vannak 
hatva a föladat magasztosságától és bírnak 
Ugybuzgósagot és áldozatkészséget is kifejteni 
a nagy czél érdekéb n. Énéi kül hiába halasz- 
tanák el a kiállítást ; sohse lehetne megnyit­
ni. A kormány mindent el fog követni, hogy 
a kiállítás ezredéves múltúnkhoz méltóan 
sikerüljön.

Helfy Ignácz örömmel üdvözölte a mi­
niszter kijelentéseit, és a bizottságnak sze­
rinte, az volna a legfontosabb föladata, hogy 
leghatározottabban tiltakozzék azon föltevés 
ellen, mintha a kiállítást el lehetne halaszta­
ni, meri most már egészen bizonyosan meg 
kell tudni, hogy a kiállítás 1896. május else­
jén megnyílik.

Thaly Kálmán helyesli e felszólalást, és 
kimondatni szeretné, hogy a kiállítást esetleg 
a műemlékek csoportja nélkül is megnyitják, 
ha addig el nem készülnek azokkal. Zichy 
Jenő gróf kérdi, hogy milyen lesz a kiállítás, 
és jelentkeznek-e elegen ? Matlekovics szerint 
a műemlékekre vonatkozó határozat, más 
bizottság elé tartózik. Minden attól függ, hogy 
az igazgatóság erelyesen működjék ; különben 
1897-ben sem lehetne megnyitni a kiállítást, 
mert a többek közt az épületek egy része 
1897-ben már nem is volna használható. Ha-

ízű™™“ TAROMJA.
Válóperes úgy véd.

— Humoreszk. —
Irta : K i s S Pál.

Fiatal, kezdő fiskális vagyok. Hét hónap­
pal ezelőtt egy délután irataim mellett üldö­
gélve éppen arról ábrándoztam, hogy milyen 
szép is lesz az majd, mikor mint híres ügy­
védről szól rólam a fáma. Ábrándozásaimból 
egy erős kopogtatás vert föl. Szabad sz mra 
belép egy dúlt képű, gentry kinézésű úri em­
ber. Mintha régi ismerősöm volna : úgy tűnnek 
fel vonásai előttem Azt tudtam, hogy láttam 
valaha valahol, de hogy hol : arra egyáltalán 
nem emlékezhettem. Jó napot kívánva azzal 
kezdi, hogy levág az asztalomra öt darab 
százas bankót, azután erős hangofn olytatja :

— Mondja az ur, hogy szamár !
— É-é-é-é-én ? !
— Nem maga, hanem én !
— De, uram !
— Semmi de, hanem kiáltsa velem, hogy 

én szamár vagyok !
„ T" Pe urami engedjen meg, de ön nem úgy néz ki I

— Nem mondja ?
Erős hangsúlyozással kérdte ezt, miköz­

ben a már levágott öt darab száz forintos 
bankó után nyúlt.

- Maga - szamár ! ordítottam hirtelen, 
mintegy vtllanyütésre a fülébe.

— Köszönöm, az vagyok ! Egy megelége­
dett mosoly surrant el arczán, hanem újra el­
kiáltja magát :

— Én őrült vagyok ! Mondja, hogy én 
őrült balek vagyok !

Maga őrült balek ! kiál'ám most már 
minden erőszak nélkül.

Kielégítettem emberemet. Látszott rajta, 
hogy jól esik neki engedelmességem. Hanem 
azután mégis a dologra téri :

Édes doktor ur, hallga.-sa meg az 
esetemet s aztán rábízom az ügyet, rábízom

■ magamat : csinálja azt, a mit tud. Ismertem 
még jogász korában, akkor nagy szereplő jo- 

t Sasz voií I azt hiszem, itt ügyvédi pályáján 
j tudja érvényesíteni kapaczitáló tebets gé'. Ide 
i tettem le ötszáz forintot, ha vége lesz a per- 
1 nek s úgy lesz vége, a mint én óhajtom : még 

ugyanannyit fogok átadni tiszteletdijul.
Ambicziózus fiatal fiskális vagyuk. Mig 

egyrészről nagyon meglepett ez a busás ho­
norárium, másrészről türelmetlenül vártam 
azt az esetet, valami complicált pernek kép­
zelvén azt, a hol aztán kifej itt éti az ember 
mind>n jogászi tehetségét.

— r,de$ doktor ur — folytatja újdonsült 
kliensem — hat hetes házas vagyok.

— Bizony a mézes heteknek utolsóját 
járják — jegyzem meg szerényen — de uram 
— folyiatam — kiváncsi vagyok, térjünk hat 
először arra az esetre !

— Ügyvéd ur ! hat hetes házas vagyok ! 
érti ? !

— Ériem, hogyne érteném, hanem önt 
nem egészen ériem — mondám már kissé tü- 
relmetlerik dve.

— De uram, hat hetes házas vagyok !
— Szegény ember, sohajtám most már 

mintegy önkéntelenül.
— Ugy e uram. szánandó ember vagyok! 

de hallja élőiről :
— Ön jogás volt már, mikor én még 

Horácziuson rágódtam. Tudom, hogy ön diákos 
ember volt, én is az voltam I Ön diák módra 
fitymálta a világo', engem megejtett a világ !

Most már körülbelül »ejtettem, mi lesz az 
az eset ! Mikor azt beszélte, hogy őt megej­
tette a világ : nagyot sóhajtott s zsebkendőjé­
vel törölte ki a kicsorduló könnyet, azután 
majdnem zokogva folytatta :

— Uram ! ön nekem eszményképem volt, 
mint jogász, figyeltem minden lépésére : hal 
loUam, hogy ön szerelmes volt, en is az vol­
tam. Doktor ur ! ön könnyen megszabadult ; én 
olyan gyenge voltam !

Szegény ember ! — sóhajtani s szinte 
■ megesett a szivem az előadásán.

Azián ott kezdődik az én szeren- 
' esetlenségem : belekerültem a hálóba, vergőd- 
j s nem tudtam eddig szabadulni. Már el- 
! mondtam a holtomiglan! is. Uram ! segítsen 
I rajtam. Mar az égben elkárhoztam, mentsen 
j meg még legalább a földnek !

— Uram ! Ön válni akar, már értem 
szavait ! A mi Szerény tehetségemtől k'teiik, 
megfogom tenni, megindítom a válópert.

Még ki sem kérdeztem a részletek fe­
lől, épen a felesege nevét irtain le magamnak 
s azt, hogy van egy anyósa.

A fiatal ember meghatottan fogott vélem 
kezet , látta, hogy te jesen felfogtam nyomo­
rult sorsát. Még egyszer előre köszönve fárad­
ságomat — eltávozott,

Távozá-a után egyet mosolyogtam s azon­
nal hozzáfogtam a válókereset írásához.

Újra kopognak. A levélhordó érkezett. 
Levelem jön. Kíváncsian bontottam lel :

Kedves barátom !
Komolyan emlékeztetlek hét érvel ezelőtt 

tett fogadásunkra. A fogadást én nyertem meg, 
kérem az ötszáz frtot ! A dolog becsületbeli, 
vagy — vagy ! barátod Tury Béla.

Ez volt a level tartalma. Röv d volt, de 
előttem teljesen érthető. De mivel más előtt 
nagyon titokzatos, hát elmondom ezt is pár 
szóval:

— Első éves jogász voltam. Eljártam a 
bálokra s dalestélyekre szorgalmasan ; hiszen 
akkor is mindig ilyen jókedelyü voltara, mint 
most. Egy bálon ismerkedtem meg Hálósy 
Kornéliával . . . Hogy-hogy nem,— vigyáztam 
magamra mindig, d; mégis — megesett raj­
tam a szerencsétlenség : szerelmes lettem ! 
Ott a helyszínén azonnal szerelmet vallottam 
az én kedves Kornéliámnak s nem is volt 
nalam boldogabb a Rózájáig, mert hiszen 
— óh gondolják el — mi volt a válasza :

— Én is szeretem magát ; susogta sze­
mérmesen. — Még az nap este megtörtént az 
is, hogy a mama ránk terjesztvén kacsóit : 
ott palam et publice kimondta az áment : ál­
dás reálok, gyermekeim !

Ezután pár nappal történt, hogy a leg­
jobb barátommal Tury Bélával fogadtam öt­
száz forintba, hogy az a lány az enyém lesz. 
ö azt mondta, hogy nem lesz s még le is 
akart erről beszelni erővel; a miért meg majd

I összevesztem vele. Szóval állt az ötszáz forint.
Hajh, de az én boldogságom csak egy 

hónapig tartott. Ekkor — tudj’ Isten, miért — 
megun am azt az olcsó szerelmet ! . . . Szó 
ide, szó oda, sok volna elbeszélnem ; a vége 
az lett, hogy én — felmondtam a szerelmet !

, Felmondtam s mi történt ezután ?
Elmondtak engem mindennek, csak jó- 

. nak nem.
Én persze nem tehettem ez ellen mást, 

mint mosolyogtam : hogy a beugratásból ilyen 
szépen — kiugrottam ! , . .

. . . Azóta hét év telt el s azóta válasz­
tottam magamnak olyat, a kit szívből szere­
tek s a ki szívből szerel engemet. — Azóta 
irodát is nyitottam s holmi bagatellnek mond­
ható ügyek mellett hét hónappal ezelőtt kap­
tam a legelső nagyobb jövedelmet hozó ügyet: 
azt a válópert . . .

A mikor barátom emlékeztető levelét 
elolvastam, még előttem volt az ötszáz forint 
előleg: rögtön behívtam az inasomat s ugyan­
ezt az ötszáz forintot elküldtem vele a pos­
tára Tury Bélának. Azután leültem, elővettem 
azt a válópert újra s megírtam a válókere­
setet.

Hogy miket mondtam én el abban a 
mai világ mamái ellen az emlékeztető levél 
hatása alatt, — hogy miket Írtam be a mai 
gyakori érdekházasságok ellen : mutatja az, 
hogy a válókeresetemnek az lett a következ­
ménye, hogy ma egy hete délelőtt már — 
hallatlan a válóperek történetében — kaptam 
a törvényszék Ítéletét, a mely szerint »a felek 
között kötött házasság engesztelhetetlen gyü- 
lölség alapján biriolag felbontatik és mindkét 
peres félnek az újabb és más házasságra lép­
hess m-gengedtetik. Alperes (a nő) közkeie- 
set czimen támasztott követelésével' elutasit- 
tatik.a



2. DEBRECZEH. 1895 február 18.

tározati javasla'ra nincsen szükség, mert a 
kormány szándéka tisztán áll.

Dániel miniszter örömmel veszi tudomá­
sul a bizottság neze'ét és Ígéri, hogy a kor­
mány részéröl minden intézkedés meg fog té­
tetni a siker erdeki ben.

Ezután Gränzenstein Béla igazgató elő­
terjesztette jelentését a bizottság 1894. évi 
működéséről es az uj költségvetésről. A bi­
zottság vita nélkül elfogadta. Gräenzenstem 
ekk'T f jövő teendőiről számolt be és meg­
említette, hogy eddig mintegy Ötezer kiállító 
jelentkezett. Ez a szaru a február 13-madika 
után történő kerületi bejelölések révén te- 
mesen fog szaporodni. Az építkezések most 
is serényen folynak. A sorsjáték terve ki 
van dolgozva, és a sajtó osztály is szervezve 
van. A bizottság ezt az előterjesztést is he­
lyeslőiig vette tudomásul. Végül Fischer 
János és Hegedűs Károly bizo'tsagi tagok szó­
laltak föl, a kiállítás látogatottsága érdeké­
ben teendő intézkedések, nevezetesen pedig a 
rendezendő bel- é* * külföldi kéjvuuatok tár­
gyában.

Dániel Ernő miniszter kije'en tette, hogy 
az igazgatóság e tekintetben minden szüksé­
ges intézkedést meg fog tenni és ezzel az ülés 
végei ért.

Tallózás.
Találkozom a napokban egy úri em­

berrel, s beszélgetünk a néppárt megalaku­
lásáról.

— Nem is olyan rossz dolog néppárti­
nak lenni, — mondom én — mert azoknak 
gróf Zichy Nándor és gróf Eizierházy Miklós 
Móricz zsitálja a váltóit.

— Tyhü ! az nem bolondság, — szól rá 
az illető — ezt bizony kétszer is jó lesz meg­
gondolni.

*

A nép mostanában gyakran foglalkozik a 
földkérdéssel, — azért igen okos emberek 
azok a grófok,ha elhitetik vele, hogy a menny­
országot akarják tőle elrabolni, mert ily 
módon elterelik a figyelmét magukról. Ha­
nem aztán majd ha a nép észreveszi, 
hogy hiszen a mennyország a grófoknál 
van, keserű utóize talál lenni a csalfa já­
téknak.

*

Miután most már a keresztény szellemet 
a néppárt programmja lesz hivatva fenntarta­
ni, ajánlatos a kis katekizmust is ilyen for­
mán átalakítani : j

— Ki teremtett téged ?
— Az Ur Isten.
— S mi végre teremtett ?
— Hogy ha majd megnövök, néppárti le­

gyen belőlem !
*

Annyit előre látok, hogy a mágnások és 
a magát szélsőségbe ragadtatni engedő pap­
ság a czélját elérheti, de az esetleges győze­
lemnek az árát minden bizonnyal a félreveze­
tett szegény nép es a védelemre nem szoruló 
vallás fogja megadni.

*

Századok története bizonyítja, hogy a 
melyik népet a templomon kívül a vallás 
nevében ámítanak, az a templomba sem szo­

kott imádkozni járni ; s a melyik népnek 
a templomon kívül gyülölséget hirdetnek, az 
a templomban sem fogja a szeretetet meg­
tanulni.

*

Én csak arra vagyok kivánci-i, hogy a 
néppárti választó bort fog-e inni, vagy pedig 
vizet. Mert ha vízzel trakiálják, még ha 
mindjárt szentelt viz lesz is az, keresztet 
vethetnek Zichy és Eszterházy az egész 
programúira.

*

Egyébiránt nagyon jól van ez Így. Hogy 
egy eszme diadalra jusson, küzdelemre van 
szükségé ; s hogy a szabadelvű intézmények 
diád ilt fognak aratni, azt éppen a néppárt 
fogja leginkább e ősegiteni, mert első sorban 
bebizonyítja, h'igy azokra Magyarországon fel­
tétlen szükség van.

Demeter.

Országgyűlés.
A képviseltéhez tegnap megkezdte a pénz­

ügyi táveza költségvetésének tárgyalását.
M olnár József volt az első felszólaló, 

a ki a Iüggetlenségi és 48 as patt nevében 
utasította vissza a költségvetést. Igen alapos 
beszédeben rámutatott a pénzügyi kormány­
zat összes tévedéseire, majd a kormány által 
bejelentett pénzügyi reformok, különösen a va­
luta-rendezés iránt intézett kérdéseket a 
pénzügyminiszterhez Beszédje végén sikerült 
indokolás után hat. javaslatot nyújtott be, 
melyben utasittalni kérte a kormányt, hogy a 
miniszteri, államtitkán és főispánt nyugdijak 
megszüntetéséről minél előbb nyújtson be tör­
vényjavaslatot a képviselőháznak.

Az ellenzék áltál zajos helyesléssel fo­
gadott beszédére azonnal válaszolt Lukács 
László pénzügyminiszter.

Mély csendben, valóságos sajnálkozással 
hallgatta a Ház a miniszter beszédét, mert va­
lóságos kínos volt látni, hogy egy beteg ember 
hangjának és idegeinek tu erőltetése mellett 
mint iparkodik goudo atait szabatosan, lehető 
röviden kifejezni.

Lukács Molnár József minden kérdésére 
válaszolt, de azért nem mindegyikére felelt 
meg ; különösen gyönge volt beszédének a va­
lutával foglalkozó része, melyből a diszázsió 
igen is akut kérdése teljesen hiányzott ; nem 
sieerült az az indokolás sem, melylye! Molnár 
hat. javaslatát visszautasította, erre különben 
a vita folyamán rámutattak az ellenzék szó­
nokai.

Ugrón Ákos röviden a szeszmonopoli- 
umról kért felvilágosilásokat, mire T a 1 y Kál­
mán mondott egy igen sikerült beszédet, mely­
nek első részeben a bányászát elhanyagolt 
ügyével foglalkozott, a második részben pedig, 
s ez a fontosabb, egy igen érdekes indítványt 
ajánlott a pénzügyminiszter figyelmébe.

Azt javaséba ugyanis, hogy az osztrák 
hírlapokra, melyek Magyarország területére 
járnak, ép úgy vessél; ki az ujságadól, mint 
osztrák szomszédaink kivetik mi reánk és : 
a mint mi kivetjük a többi külföldi hírlapokra. :

— Már pedig Ausztria legalább is olyan t 
külföld számunkra, mint Amerika! mondó ! 
T b a I y a szélsöbaloldal zajos tetszése mellett, j

A zamatos magyarsággal és élénken elő­

adott beszédet az egész képviselőház helyes­
léssel és éíjennel fogadta.^

Bornemissza Lajos főlég ] gazda­
sági bajainkkal foglalkozott és e szempontból 
a szeszmonopoliumről beszelt hosszasabban, 
majd a sokérdes jelenlegi tarthatatlan állapo­
tát ismertette és a só olcsóbbá tétele iránt ha­
tározati jaiaslatot nyújtott be a képviselő­
háznak.

Szilágyi De zső elnök már be akarta 
rekeszteni a vitat, a mikor szót kért M a d a- 
r á s z József és röviden a nép érdekének 
szempontjából oda nyilatkozott, hogy örömmel 
üovözii Bornemissza határozati javaslatát és 
feiker e a kormánypártot is nyilatkozásra,az m 
reményének adva kifejezést, bogy most, mikor 
az. uj néppáit alakulóban van, nem fog elzár­
kózni ily közérdekű kérdés elől.

A kormánypárt azonban mélyen hallga­
tott és az agg P é c b y Tamás szállt síkra a 
Molnár és Bornemis-za hat. javaslatai mellett. 
Figyelemmel hallgatott beszéde után az elnök 
az ülést öt perezre felfüggesztette.

Szünet után az ülés végéig Ugrón G. 
beszélt, élő tanúbizonyságot szolgáltatva ez ál­
tal fényes tehetségei mellett. Beszédével arra 
kényszeritette magat Wekerle Sándort, hogy 
czeru/at véve a kezébe, jegyzeteket készítve, 
utasításokkal lassa el utódját, Lukács Lászlót, 
hogy megfelelhessen Ugrottnak.

Valóban komikus látvány volt, mikor 
a Wekerle papirszeietkéivel Puiszkv Ágoston 
ide-oda szaladgált a pénzügyminiszterhez.

: Ugrón a pénzügyminiszter minden
I egyes észrevételére válaszolt és az összes 

pénzügyi kérdéseket felölelte nagyhatású beszé- 
; dében, úgy, hogy c»ak természetes volt, mikor 
I beszedje végen az ellenzék perczekig éljenez'e 

a kiváló szónokot.
! A vitat ezután megszakították és liánffy 
: miniszterelnök indítványára elhatározta a képvi­

selőház, hogy szerdán ülést nem tart és igy 
csak csütörtökön fogják folytatni a pénzügyi 
költségvetés tárgyalását.

BELFÖLD.
UJ zászlós urak. Három zászlósor 

kinevezéséről ad hirt a félhivatalos. A Sző- 
yyéiiy-Marich László eihunytával megüresedett 
országbírói méltóságra báró Orczy Béta fóka- 
marást nevették ki; főkamarássá pedig gróf 
Andrássy Aladár lett; tnig a giófCsáky Albin 
lemondásával megüresedett főasztalnoki mél­
tóságot gróf Festetics Tasziló kapta meg. A fő­
pohárnok! méltóságot, amelynek gróf Bánffy 
Miklós elhunyta óta nincsen gazdája, egyelőre 
nem töltik be.

Három nj főrend. Az utolsó per.-ub 
óta hárman hunytak el azok közül a főrendek 
közül, akik királyi kinevezés utján voltak tagjai 
az országgyűlésnek. A megüresedett tagsági he- 
lyeket mod betöltötték. Az uj főrendek : Dőry 
Dénes volt alispán. Ivánka Imre titkos taná­
csos és Latinovics Janos földbirtokos. Min da­
liám) an tagjai vohak a képviselőháznak.

A dédesiek Ábrányi Kornélnál.
A dédesi választókévá etnek egy tizenkét tag­
ból álló küldöttsége érkezett tegnap Budapest­
re képviselőjükhöz, ifjabb Ábrányi Kornélhoz.
A küldöttség szónoka Ktszely Sándor borsod­
ul-.' birtokos igen sok választó által aláirt bizalmi

nyilatkozatot nyújtott át ifjabb Ábrányi Kor­
nélnak és beszédében tolmácsolta, hogy a ke­
rület a múlt héten hozott bírói ítélet után még 
melegebben ragaszkodik Ábrányihoz, aki amit 
tett, nem magánérdekért, hanem a sajtósza­
badságért tette. Ábrányi Kornél meleg sza­
vakban köszönte meg választóinak megtisz­
telő barátságát, s e.te a Hungáriában banket 
tét adott a küldöttség tiszteletére, amelyen 
Ábrányinak több politikai elvtársa is részt 
vett.

KÜLFÖLD
A Reichsrath feloszlatása. Bee-

február 11. A kormány rendeletileg utasította 
az összes kapitányságokat, hogy a képviselő­
választásokra minden előkészületet megtegye­
nek. A kormánynak ugyanis az a szándéka 
hogy adott esetben a Reichsrathot feloszlatja 
s az uj választások határidejét május hónapra 
tiizi ki. Ennek az elhatározásnak az oka a vá­
lasztási reformban rejlik. Windischgrätz ber- 
czeg miniszterelnök ugyanis becsületszóval kö­
telezte magát arra, hogy a választási reformot 
keresztül viszi. De itt magában a kabinetben 
is nagy nehézségek™ akadt, a miniszterelnök 
tehát a kabinetben felfogja vetni a személyt 
kérdést és vagy meggyőződik a választási re­
form kerssztülvitelének lehetőségéről, vagy pe­
dig, amennyiben visszalépésre nem határozna cl 
magát, a Reichsrathot a február hó 18-én kez­
dődő uj ülésszak megnyitása mán rövid td i 
múlva fel fogja oszlatni. (M. É)

A király, mint bécsi háziúr. A 
bécsi háziurak büszkesége ugyancsak nagyo. 
fog emelkedni. Egy bécsi távirat ugyanis azt 
Je,etiti, hogy a király egy millió hatszázezer 
torintert megvette lovag Haas Fülőp nagy ipa­
rosnak az operaház mögötti s az Albrecht- 
feljáro mentén levő palotáját. Ezt a pompás 
épületet Zierer bankár épi tette. Zierer kezéből 
aztan Paliavicmi orgróf birtokába jutott, aki 
lovag Haasnak adta el. A palota első emeleti 
helyiségeit a Jokey-kiub bérli. A vételügyben 
tartott tárgyalásokat lovag Cheriek, a király 
magánjavainak főfelügyelője személyesen ve­
zette. A király, hir szerint még egy másik há­
zat is megvenni szándékozik. Ennek ára fél 
millió forint.

A czári udvarból. Mint Pétervárról 
táviratozzák, a fiatal czárnj örvendetes csa­
ládi eseménynek néz elébe. Az orvosok 
mar eltiltották a korcsolyázástól. Egyéb­
iránt az özvegy czárné is áldott ádapot- 
ban van.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy

egyes :löt Otthonában.
Szinháai előadások kezdete este 7 órakor.

Farsang tart január 7-ikétől, azaz vizke- 
reszt napjától február á6-ikáig, azaz hamvazó sze- 
redáig.

Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jel­
mezes tánczvigalina a Koronában.

Fel,r- 17. Asztalos ifjúság bálja a >Bika«-szál- 
loda dísztermében.

Febr. 23. Vőfélyek tánczvigalma a Margit für­
dőben.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a .Koro­
na« dísztermében.

Febr 26. Czigány-bál a .Korona« dísztermében
Márcz. 2. Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika­

szálloda dísztermében.

Kliensem a szomszéd kis városban lakik. 
Azonnal megtelegrafiroztam neki az ítéletet. 
Nem telt bele két óra, tajtékzó paripa állott 
meg a kapum előtt s arról kliensem szállott 
le s rohant be hozzám :

— Uram, mutassa, hadd lássam ! Nem 
hiszek a telegrammnak, nem hiszek még Ön­
nek sem, míg saját szemeimmel nem látom 
azt az Ítéletet !

Megmutatom neki s lázasan futotta át ; 
aztán a nyakamba ugróit s összevissza csó­
kolt. — A legnagyobb hálálkodás után kivett 
egy ezer forintos bankót és a markomba 
nyomU.

— Doktor ur, hálám mellé fogadja tőlem 
Ígéretem megduplázását !

Aztán leült s beszélgettünk csendesen s 
szinte duzzadni láttam a boldogságtól, mikor 
elbeszélte most már részletesen házasságának 
történetét s odaért, hogy hala az égnek, vége 
van s miiyen boldog is lesz már ő . . .

• ■ • ^mei ßlsö busásan jövt delmező pe­
rem volt ez a válóper !

De mi történt ezután ? ! Rövid egy hét 
alatt a válóper bevégződése óta ma reggel 
már a tizenkettedik férj volt nálam ; mindetek 
egy válópert adott át. — Elvállaltam mindet 
s íme egy bet óta collégáim csak .válóperes 
üg\véd«-nek szólítanak ! Nem haragszom érte 
s írom tovább egész kedvvel a — válókerese- 
teket !

A harmadik.
— Elbeszélés. —

Irta: Sienkievlei Henrik 
Fordította : lQn Mórica Pál.

(Folytatás.)
lndul»t ejfojtja szavaimat, de nincs 

,°,b be'zédre szükség, Szuszlovszki hirtelen 
kigombolja a mellényét, mintha mondani

— Csak szúrj ide, ne kímélj, itt a 
mellem . . .

De esztmágában sine» a szurkálódzás, j 
csupán azt mondom, hogy megyek, mert tar­
lók tőle, még más egyebeket is találok mon­
dani Szu-zlovszki urnák.

És avval távozom, minden búcsú nélkül.
A friss levegő valamennyire csilapitja 

felbevült fejemet.
Mig lehütőzöm egy kicsit még sétálok és 

sietek a Belvedére-sétány felé.
A Heléna villájának ablakai sötétek. Va­

lószínűleg nincs itthon, ami engem, nem tudom 
miért, most ingerel.

Ha az ablakon keresztül csak az árnyé­
kát is láthatnám, már az is megnyugtató?, de 
így még jobban emelkedik dühöm.

Nem tudom, mit csinálok evvel az Osztr- 
zynszkivel.

Szerencsére olyan ember, a ki helyt szo­
kott állani. De melyik ponton ragadjam’ meg ?
A czikktcske pokoli ügyességgel volt megírva 
Hisz Osztrzynszki tagadja, hogy a hárfás ál- 
ruhás festő lett volna, és látszólag Évát védi, 
de egyidejűleg Helénának is elárulja az ege.«z 
titkot. Tisztán Évát akarja Heléna előtt gya- 
nube hozni és egyidejűleg bosszút ál rajtam 
Kazia miatt is. sőt még ki is.neveltet.

Csak azt ne mondta volna legalább, ho»y 
az elmem kicsit zavarodott ! r

Már megtörtént . . . Heléna előtt nevet­
ségessé vagyok téve. Meri hisz olvassa a
• Papirsárkány.-t.

Ah ! milyen történet és milyen bosszúság 
a szegény Évára !

Hogy kell ennek az Oszírzynszkinek győ­
zedelmeskedni ! Valamit tenni kell, de a 
.Papírsárkány« riportere legyek, ha tudom mit.

Arra gondolok, hogy Évát kérdezem meg.
Ma játszik ... A színházba sietek és előadás 
után beszélek ve!e.

Még van elég időm . . .
Egy félóra múlva már az öltözőjében 

vagyok.

Éva mindjárt bevégzi, de addig körül te­
kintek ...

A mi színházaink, ismeretes, nem éppen 
pompás berendezésüek. Egy fehérre meszelt 
falu szoba, két gázlángocska, mely a léghu- 
zamban libeg, egy tükör, egy mosdóasztal, egy 
pár szók, egyik sarokban egy kerevet, valószí­
nűleg a diva magántulajdona — ez az öltöző. 
A tükör előtt egy csomó pipere eszköz, egy 
csésze félig tele fekete kávéval, festékes és 
púderes szelenczék, szemöldök festék, egy pár 
keztyü. melyen még a kezek formája is vissza 
maradt, két hamis haj fonat ; a fogason egy 
csomó ruha feher, rózsaszínű, sötét, könnyű 
és nehéz. A földön két kosár te e toil ette eze­
kekkel. — A szobában erős púder és parfüm 
illat. Milyen tarka ö-sze-visszaság, a sietség­
ben minden összevissza dobva, milyen színek 
és visszfény, milyen fény és árnyalakzatok tá­
madnak a gázlángok lobogása után.

Ez magában egy kép, melyben jelleg is 
van. Mert bar itt sincs másként, mint más 
öltözőkben, de azért mégis van valami itt, 
hogy ez a szoba nem is olyan, mint valami 
öltöző, hanem mint szentség és mindenen bi­
zonyos varazi terjeng . . . Mindenütt ez a 
rendellenség, tarkaság, sietség, ezen silány 
mázoiásu, összekarezol falak között itt lebeg 
a művészet leheHete. Mennydörgő tetszés hal­
latszik. Aha ! A darabnak vége. A falakon ftt 
is behallat=zik hozzám : »Adatni ! Adami !« 
Már egy negyedórája, még mindig kiabálnak 
odakint. Végre jön Éva, mint »Theodora* ro­
han be.

Korona van a fején, n szeme alja feke 
téré van festve, s piros festék az arczán. Ki­
bomlott haja, mint hullám omlik meztelen val­
lóira. Annyira fel van izgatva és el van bá­
gyadva, hogy csak ali6 tudja susogni; »Hogy 
vagy Viadek ?« Aztán leteszi a koronát és ki­
rályi öltönyében lefekszik a kerevetre. Még be­
szélni sem tud, hanem hallgatva tekint reám 
mint valami fáradt madárka . ..

(Folyt, köv.)

Újdonságok.
* Presbyter! közgyűlés. A debre-

czeni ev. ref. egyház presbyteriuma tegnap d. 
u. 3 órakor gyűlést tartott az egyházi épület­
ben levő tanácsteremben. Elnököltek Kiss Áron 
püspök és Simonffy Imre egyházi főgondnok. 
Legfontosabb tárgy volt Dávidházy János es­
peresnek levele a presbyteriumhoz, K. Tóth 
Mihó y lelkész haláláról és a lelkészválasztásra 
vonatkozó előkészületek tárgyában. Az esperes 
úgy intézkedett, hogy Tóth Isván továbbra is 
ott marad segédlelkésznek, az elhunyt helyét 
pedig egy ideig fia, K. Tóth Kálmán helyette­
síti. A presbytérium tudomásul vette az espe­
res levelét, és azon pontjaira nézve, amelyek 
kívánják, meglette ez intézkedéseket. Első sor­
ban a helybeli lelkészek vannak előtérben. Föl­
szólítja a lelkészeket abbeli szándékuk beter- 
jesz'ésere, hogy akarják-e elfoglalni, illetve meg­
cserélni jelenlegi lelkészt helyüket a kistemp- 
lomi lelkészséggel. Nyilatkozataikat a vasár­
nap tartandó gyűlés el 'be tartoznak bejelen­
teni. A gyű és utasítja az elnökséget a lelké­
szt dijlevelek elkészítésére. A presbytérium 
házról-liázra hordandó hirdetményben fogja föl- 
szó ita ni a hátralékosakat, hogy egy hó lefoiyta 
alatt egyházi adójukat fizessék be, ha szava­
zati jogukat a lelkeszválasztáskor gyakorolni 
óh-jtják. A számvevő utasítást nyert a gyű­
léstől a szavazók névsorának összeállítására. 
Jegyző felolvassa K. Tóth Kálmán levelét, amely­
ben köszönetét mond az elhunyt K. Tóth Mihály 
családja nevében a presbytenumnak a tanúsított 
részvétért. Tudomásul s jegyzőkönyvbe veszik, 
A Pap-Zágonyi-féle egyházi épületre nézve el­
határozzák annak eladását, 20,000 frt kikiáltási 
ár mellett. A helybeli ref. tanítók az iránt ad­
tak be kérvényt, hogy a kötelezővé tett kézi­
munka tanításáért, amelyet feleségeik végeznek, 
— 50—50 fit jutalékban részesüljenek. Meg­
adjak nekik. — A városi tanács tudatja a 
presbyteriummal, hogy néhai Böőr József 50 
forintot hagyományozott . gyházi czélra. Uta­
sítják a pénztárt az összeg felvételére. Több ki­
sebb, kevósbbé fontos ügyet vettek még tudo­
másul, azután a gyűlés véget ért.

1895 febv

* Síinháj
közönség előtt, 
Első volt Sz Butj 
nyegző elő 
melyet B a j n ó | 
kedvesen. Ezt kővé 
ez. operette, meH 
megérdemelt tapsi 
szár-szere 
vigjátéka adatott! 
a létért«, Daí

* Rendelel 
miniszter 3561 111j 
delte, hogy a gyj 
területére a «váj 
rületekről sértéséi! 
pezoek azon sertej 
14 napig voltak 
állatorvos egészséj 
rülmény aztán a 
lölve lesz. Nagyvá 
szállítani egyahalj 
peznek a debrec 
nagyvasárok. A r| 
csak az esetben 
ha azokat a mi 
állatorvo- egészség 
t&st véleményezi. r 
vasúti állomás-fötl 
debreczrni és na| 
kon eszküzlendő 
eldöntésére, hugi 
szállithatúk-e Gyű 
miniszier J u n 
győri kir. allategl 
bízta meg. A 5- 
semmi dijat sem

* Értesít« 
miniszter 3036 
hatályon kívül h 
hó 16-án 69,980. 
engedi, hogy B < 
v i n a területére 
vihetők. Kivéteit 
fájás beteg éggel 
Baranya, Bars, B] 
Liptó, Tolna és Ti

* A debrl
kösség alólirott 
lyó évi február hd 
órakor a hitközség 
termében választól 
szavazati joggal bj 
varnak. DebreczenJ 
lasztási bizottság, 
tárnok, ellenőr és)

* Elkésett 
sang táján, a kűlüj 
a szerkesztőBégeke 
gyekkel, melykértJ 
sokat kívánnak, áj 
ség őrömmel leni 
azon feltétel alatt,j 
rádákat elengednél 
s a béli névsor hil 
ségektöl, minden uj 
föl azt a kérdést, 
fáradni, mert más 
bosszú leven a fai] 
tozási kedv, még 
bált jegyeket, ügyi 
számukra herendi 
Amerikából, ü 
clevelandi magyar 
ton-utezai magyar I 
latságra. E jegy aj 
Sándor clevelanj 
amerikai munkatár 
sett, mert az illetfi 
2-án megtartották] 
megkaptuk ma, febtí 
azon helyzetben, h| 
küldjük »sajat kü 
runk e bált jegy ni 
csapni, hanem a j 
felett folyton keserj 
gyelmebe ajánlja.:[ 
»N e w-Y o r k He 
tikus sorait.

»B á 1 o z ó 
b e. A hírlapíróknál 
van mindig, de kül] 
a jelenlevők összeírj 
zésétől fő a fejünk, 
könnyítésé es a te 
szenilitása czéljábói] 
Kérjük azon hulgyt 
jelennek, szíveskedj! 
nal elhelyezett persj 
felírni röviden a jeli 
minőségét. Természl 
tál hölgyektől, hanel 
jük s akkor nem lel 
sem marad ki a nej 
mi nálunk is behozj 
dulunk meg; hogy l| 
korra lemondunk 
melyek előttünk kű| 
de nem csekrly 
va fejünkre a báli 
xudul!

* Sorozás 
czenben a sorozás 
megtartatni: 
márcz, 29. 1-

. 30. 201—34
» 30. 1 —

április 1. 91—
» 1. 1 — 501
» 2. 51-
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- ifi abb Ábrányi Kor-
- tolmácsolta, hogy a ke- 

, hozott bírói Ítélet után még 
z“°'hk Ábrányihoz, aki amit

lekért, hanem a sajtóiza- 
Abranvi Kornél meleg sza- 
meg választóinak megtisz- 

Hungáriaban bank-»;- 
sé8 tiszteletére, amelyen 

'-kai elvtársa is részt

[ÜLFÓLD

rtvth feloszlatása. Bee-
my rendeletileg utasította 

Ságokat, bogy a képviselő- 
o előkészületet megtegye* 
tty I'is az a szándéka, 

a -i'.hsi athot feloszlatja 
•halat'idejét május hónapra 

t irozásnak az oka a vá- 
■ . k. Windischgrätz bér* 
ugyanis becsületszóval tö- 

•< • a választási reformot 
uagában a kabinetben 

rí akadt, a ininisztereluök 
*'■ g;a vetni a személyi 

z" bk a választási re- 
“•k lehetőségéről, vagy pe- 

étre nem határozna el 
» február bó 18-én kez- 

* vitas 1 u án rövid id > 
a tűi. (M. É)
uiut bécsi háziúr. A
ízkesége ugyancsak nagyo.

-• *, távirat ugyanis azt 
* «gv millió ha’száze.'er 

'•"!* Haas Fülöp nagy ipa- 
' mögötti s az Albrecht- 

palotáját. Ezt a pomp.is 
épi tette. Zi-rer kezéből 

birtokába jutott, aki 
i el. A palota első emeleti 

1 bérli. A veíeíügybrn 
•ag Cheriek, a király

- lője személyesen ve­
it még egy másik há-

I zik. Ennek ára fél

rarból. Mint Pétervárról 
■‘á nj örvendetes csa-
) eebe. Az 
oi csolyázástól. 
írne is áldott

orvosok 
Egyóh- 

á lapot-

idő-naptár.
1 - S '. .mbaton d. u. a Gőnczy

• ok kezdete este 7 órakor, 
mar 7-ikétől. azaz vizke- 

ikaig. azaz hamrazó sze-

■lüszaki személyzet jel-
V rónában.

i-.ig bálja a »Bika«-szál-

nczvigalma a Margit filr-

-s igi párt bálja a »Koro-

bál a »Korona« dísztermében. 
i: et thea-estélye, a Bika-

iságok.
közgyűlés. A debre-

pr»-.<byteriuma tegnap d. 
ártott az egyházi épület­
ien tdin-»kőitek Kiss Áron 
:i * egyházi fő<ondnok.

i.uvidhá/.y János es- 
»‘sbyenumhoz, K. Tóth 

|: • s a lelnészválasztásra
tárgyában. Az esperes 

Tó n isvan továbbra is 
I zne; az elhunyt helyét 

1 tu Ká tná'i helyette- 
■ násu: vette az e«pe- 

n'j ura n-zve, amelyek 
>zkedéseket. El.-ő sőr­

ék vannak előtérben. Föl- 
aii'ieli szándékuk beter- 
- f : jgla ni, illetve raeg- 

I szí . vüket a kistemp- 
istíozataikat a vasár- 
b- tartóinak bejelen- 

I: i *7. elnok-éget a lelke­
sére. A presbyiériuin 
it letményben fogja fol- 

’kat, hogy egy hó iefoiyta 
: z-'üsék be. ha szara- 

•a a»ztáskor gyakorolni 
Utasítást nyert a gyü- 

■ Tinák összsá itisára.
■ Ka.mán levelet, amely- 

j •' .hunyt K. Tóth Mihály 
Fbyteriumnak a tauusitott 

• gyzőkönyvbe veszik, 
í.-názi épületre nézve el­

ks it. 20.0)0 frt kikiáltási 
I f anitók az ránt ad- 

a kötelezővé tett kézi- 
leivel feleségeik végeznek, 

i án r -zesülj-nek. Meg- 
|árusi tanács tudatja a 

néhai Böőr József 50 
g'.házi czélra. Uta- 

j-z-g 'e veirléie. Több ki- 
|egy-t vettek még tudo- 

véget ért.

1

Síinhás Tegnap este, szép számú 
közönség előtt, három rövid darabot adtak. 
El«ő volt Sz Buday Etel urhölgynek »A m e- 
nyegző előtt“ czimü csinos monológja, 
melyet Bajnóczi Valéria adott elő igen 
kedvesen. Ezt követte a »V arázshegedü« 
ez. Operette, melyben Tisza* és Kozma 
megérdemelt tapsokat arattak. Végül a »H u- 
8 * á r-s z e r e 1 e m«, Murai Károly ismert 
vigjátéka adatott. Ma este »Küzdelem 
a létért«, Daudet drámája adatik.

* Rendelet. A m. kir. földmívelésügyi 
miniszter 3561/III. b. 895. szám alatt elren­
delte, hogy a győri állategészségügyi hivatal 
területére a sváj és körömfujás-al fertőzött te­
rületekről serlegeket bevinni tilos. Kivételi ké­
peznek azon sertések, a melyek más területen 
14 napig voltak és a/.okat az állami kerületi 
állatorvos egészségeseknek találja, a mely kö­
rülmény aztán a marhalevél hátulján megje­
lölve lesz. Nagy vásárokról egyenesen Győrbe 
szállítani egyáltalán nem szabad, kivételt ké­
peznek a debreczeni, gyű ai és nagyváradi 
nagyvasárok. A nevezett helyekről is azonban 
csak az esetben szabad közvetlen szállítani, 
ha azokat a m niazter által oda kirendelt 
állatorvos egészségeseknek találja és a szállí­
tást véleményezi, a mely körülményt aztán a 
vasúti állomás-főnökkel is tudatja. A gyulai, 
debreczeni es nagyváradi nagysertés vásáro­
kon eszközlendő vizsgálat megejtésére és annak 
eldöntésére, hogy ezen vásárokból sertések 
szállithatók-e Győrbe, avagy nem, a m. kir. 
miniszier Jung Péter állami állatorvost, a 
győri kir. aliategészsegügvi hivatal vezetőjét 
bízta meg. A felek a megejtett vizsgálatért 
semmi dijat sem tartoznak fizetni

* Értesítés. A m. kir. földmívelésügyi 
miniszter 3036/111. b. 895. sz. a. rendeletével 
hatályon kívül helyezte, a múlt évi november 
hó 16-án 69,980. sz. a. rendeletét és meg­
engedi, hogy Bosznia és Herczego- 
v i n a területére a hasított körmü állatok be­
vihetők. Kivételt képeznek azonban a köröm­
fájás beteg éggel fertőzött megyék. — Ilyenek 
Baranya, Bars, Bihar, Hont, Gömör, Kishont, 
Liptó, Tolna és Trencsen.

* A debreczeni izraelita hit- 
köiiég alólirott bizottság vezetése alatt fo­
lyó évi február hó 17 én vasárnap délután 3 
órakor a hitközség Szent-Annn-uiczai tanács­
termében választó közgyűlést tart, melyre a 
szavazati joggal bíró hitközségi tagok megbí­
rálnák. Debreczen, 1895. február hó 3. A vá­
lasztási bizottság. Tárgy : Elnök, nlelnök, pénz­
tárnok, ellenőr és 3 gondnok választása.

* Elkésett báli jegy. Ilyenkor, far­
sang Iáján, a különféle bál rendező bizottságok 
a szerkesztőségeket elárasztják báli belepd je­
gyekkel, melykért cserébe aztán báli tudósítá­
sokat kívánnak, ámbár valamennyi szerkesztő­
ség örömmel lemondana e tisztelet-jegyekről 
azon feltétel alatt, ha a közönség a báli refe- 
rádákat elengedné, mert ezeknek megírásától, 
s a báli névsor hiányaiból eredő kellemetlen­
ségektől, minden újságíró irtózik s jogosan veti 
föl azt a kérdést, hogy miért kell neki azért 
fáradni, mert más ember mulat ? ! Az idén 
bosszú lévén a farsang s nagy leven a mula­
tozás! kedv, még nagyobb számmal kap unk 
báli jegyeket, úgy hogy külön fiókot kellett 
számukra berendezni. Egy báli jegyet még 
Amerikából, Clevelandból is kaptunk, a 
clevelandi magyar ev. ref. egyház által, a Hol- 
ton-utezai magyar házban rendezett tánezmu- 
latságra. E jegy azonban, melyet Harsány! 
Sándor clevelandi ev. ref. lelkész, lapunknak 
amerikai munkatársa küldött, alapo-an megké­
sett, mert az illető tánczmulaiságot mar febr. 
2-án megtartották, mi pedig a tiszteletjegyet 
megkaptuk ma, febr. 13-án ; így nem lehettünk 
azon helyzetben, hogy a clevelandi bálra ki­
küldjük »sajat külön tudósítónk«-»!. Nem aka 
runk e báli jegy megkésése miatt jeremiádot 
csapni, hanem a báli névsorok hiányossága 
felett folyton kesergő hálózó közönségnek fi­
gyelmébe ajánljuk egy amerikai lapnak, a 
»New-York H e r a 1 d«-nak köveik-zö prak­
tikus sorait:

»Báiozó hölgyek figyelmé­
be. A hírlapíróknak nagy és nehéz dolguk 
van mindig, de különösen bálok alkalmával ; 
a jelenlevők összeírásául, a toilleítek följegy­
zésétől fő a fejünk. Ennélfogva a munka meg- 
könnyitese es a teljes megbízható névsor üsz- 
szeallilása czéljából, egy újítást hozunk be. 
Kérjük azon hölgyeket, kik a mai balon meg­
jelennek, szíveskedjenek névjegyeiket az ajtó­
nál elhelyezett perselybe dobni s a névjegyre 
felírni röviden a jelmezt és a zovet színét s 
minőségét, természetesen ezt nem csupán fia­
tal hölgyektől, hanem a garded írnoktól is kér­
jük s akkor nem lesz aprehenzió, rmrt senki 
sem marad ki a névsorból.« Ha ezt az újítást 
mi nálunk is behozzák, olyan tehertől szaba­
dulunk meg: hogy bálából egyszer s minden­
korra lemondunk a báli tisztelet-jegyekről 
melyek előttünk különben is csekély értékűek, 
de nem csekély az az aprehenzió, mely ár­
va fejünkre a báli névsorok hiányossága miatt 
zudul !

* Sorozás Debreczenben. Debre 
czenben a sorozás a következő sorrendben fog 
megtartatni:
márcz. 29. 1—200 sorszámig I. korosztály

» 30. 201—340 » I.
» 30. 1— 90 » II.

április 1. 91— végig II. »
» 1. 1-50 . III.
» 2. 51— végig III. »

A debreczeni illetőségi) I. II. III. korosztályú 
hadkötelekek sorozás! idéző jegyeiket a katonai 
ügyosztálynál Komáromi háznál már átve­
hetik.

* Kinevezés. A debreczeni kir. ítélő­
tábla elnöke N ivák Aladár m.-szigeti lakos vég­
zett joghallgatót a debreczeni kir. ítél őtabla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki 
és szolgálatléteire a máramaros-szigeti kir.tör- 
vény-zékhez osztotta be.

* Javíthatatlan Erdei András, 
a törvény áltál mar többször büntetett, 39 é.’ 
taligás, i múlt év jun. 17-én d. e. a nagy­
csapé, utczán Húsz ti Jánosnak önzetlenül álló 
taligájáról egy gubás szűri elemeit és azt ma­
gára véve, elillan). Ugyiinazun nap délutánján 
a k»'n ér piaczon gvanu'lanul haladó Vas.s Gá­
bor mellényéből annak óráját és lánczát ki­
rántotta. futásnak eredt, de az órát üldözés 
közben eldobta. E tetteiért a debreczeni tör­
vényszék által 3 évi fegyházr.t és 5 évi hi­
vatalvesztésre ítéltetett.

Megfagyott czápa Czirkvenczából az a kissé 
kalandosnak látszó hír érkezett Fiúméba, hogy ott a 
tengerparton egy megfagyott czápát találtak. Vala­
hogy egy különálló, sekély vizmederbe került, úgy­
hogy sehogysem tudott a mély viz lie visszavergődni. 
A már napok óta uralkodó nagy hideg folytán — a 
hőmérő 4—5 fokot mutat O alatt — a sekély vízben 
a szó szoros értelmében befagyott és nyomo­
rultul ottveszett. Kiállították a piaczon, ahová most 
csudájára jár az egész környék népe. A szerencsétle­
nül járt czápa hossza állítólag három és fél méter.

* Rajta csípett tolvajok G a r a i
i Szász Lajos a műit év nov. 8-an a vargá­
id kertben teüörie Kelemen Ferencz pajtáját 
! és oda behatolva, a keze iigyebe eső tárgya-
■ kát elakaria emelni, de szándéka meghiúsult,
I mert észrevették és nyakon csípték. Ma a 
I debrr-czeni törvényszék Garat Szász Lajost 2 
• évi fegvházra ite.te e. A vádlott belenyugodott

az it éle t be. Bagoly Sándor pedig, ki a múlt
■ év őszén a vásáron 2 háránybört lopott s azt 
; Garaival, az előbbi vádlottul és B ö n i s La- 
; jóssal eladta s az árán megosztoztak, 9 havi

fogházra. Bónis Lajos pedig 3 havi fogházra 
‘ ítéltetett. Fvlebbeztek.

Vesszenek a svábok.
Tudnivaló, hogy nem a kés lábú hanem a 

hatlábu svábokról akarok írni ; azokról a csú­
nya, büdös falánk férgekről, a melyeknek tu­
dományos nevök Blatta orientalis. Közbeszéd­
ben az angolok cockroache-nak hívják. Fran- 
czia nevei : babin, barbalette, blatté, calard, 
cancrelat. A németeknél Kakerlak, Schabe (per 
abusum Schwabe s innen magyarul »sváb«) a 

■ nevei. Azért soroltam elé hogy a kézen forgó 
szótárakban nem fogja meglelni olvasóm. 
Ballaginál megvan ugyan »Schabe« de merő- 
ben hamisan »pinezebogár«-nak fordítva, a ; 

‘ mely állatka nem hat, hatjain soklábu s nem 
: is rovar, hanem a rákcsaládba tartozik.

Az igazi sváb, mely jó ideig csak Buda­
pesten ahalmatlnnkodoit. ma már Debreczen- j 

i ben is pusztít és a háznál minden élelmiszert ' 
i a mihez hozzá férhet, gyorsan felemészt és 
i annál kártékonyabb, miaei szaporább. Nappal :

repedésekben, eszre alig vehető váladékokban • 
1 réjlik és setéiben indul seregedtől pusztítani, 
j Irtásuk csak gépies módon történhetik, ha t.
I i- éjről-éjre hirtelen gyertyát gyújtva meg- 
i lessük s gyorsan jöszszesöpörve forró vízbe 
I hányjuk.

Mont már hadd mondjak el egy történe­
tet róla, a mely — sajnálkozva kvli említenem 

j — csak Tantalusi érzelmeket kelt olvasómban, 
j de tudni még sem árt. Az esemény Parisban 
j Se. Germain külvárosban folyt le. Ott t i. egy 
i sütőnél (pék) 1869-ben annyira elszaporodott 

vala a sváb, hogy a gizda nem győzte irtani 
s nem tudta már hová legyen »elkeseredésé­
ben«, Bajához járult, hogy szomszédja »fehér­
nemű« árus pört indított ellene, azon a czi- 
men, hogy a tőle átvándorlott svábok a kike 
ménvitett gallérokat stb, felemésztik. A pór 
soká folyt s már 1500 frankot nyelt el, a mi­
kor meghallja, hogy egy Bac-uiczában lakó 
szaktársa egy saját találmányé péppel minden 
svábot kiirtott a házból.

Éhez folyamodók a szerencsétlen s elpa- 
naszla neki a baját. Szaktársa Lédáin nevű, 
megsajnálta, nem is kérette soká magát, — 
s két izheli eljárása mind a péket, mind a 
fehernemüst tökéletesen megmentette a svá­
boktól.

Az esetnek hire futamodott, áthaladóit a 
Szajna máGk partjára is, és a tengerügyi mi­
nisztérium, a melynek a helyiségeiben a sváb 
rémület»sen garázdálkodott, segítségre szóiitá 
Ledaint.

A következő évben kiütött a háború s 
Lédáin üzlete leégett. Nem levőn pénze a mi­
vel uj életet kezdhessen, —- gondola, hogy a 
svábirtás meg jobban fogna jövedelmezni neki 
mint a kenyérsü vs ás hirdetni kezdé a mes­
terségét.

Reményében nem csatlakozott, mert ma 
már Lédáin, a kit Pére Cafard (Sváb atya) név 
alatt ismernek közönségesebben, állandó ag be 
van szegödietve számos kórházhoz, azonkívül 
vendéglősök, kávésok, durvább és finomabb 
áruzütők, ezukraszok és nem iparos magánzók 
oly sűrűén foglalkoztatjuk, hogy dolgoztától 
száma meghaladja a kétezerét. Rolschiid is a 
nagy bankár vele tissztitattja két jaV-jat,*) mi­
dőn ellepik a svábok.

Eljárása módjáról é* ezeréről csak any- 
nyit tudni, hogy kezébe vészén egy halász-

*) Yacht angol kimondás szerint: Jatt.

pózna-forma, tetszés szerint változtatható hos­
szúságú karót a me'ynek a végéhez egy vas­
lapátka van foglalva és egy bőrzacskót, a 
melyben a halálos pép van.

Minthogy a svábok egész éven át szapo­
rodnak, nem sokat kell válogatnia az időben 
de mégis tavasszal és ő«szel van legtöbb dolga 
No-, hát kikeresi a helyiséget, a hol leginkább 
szók ak tanyázni, s a repedésekbe egy csomó 
P Pe^ szurkai be lapátkájával, ismételve min- 
d' n gyanús helyen.

Éjre kelve a svábok a tőlök nagyon ked­
ves csalétekre tódulnak, de alig köppentenek 
belőle, azonnal megdöglenek tőle, úgy hogy más 
napra virradtkor csak feli kell merni a földről 

i A tojásaik azonban még bontatlanul maradtak, 
I hanem egy hét múlva kikelnek, s akkor az uj 
i nemzedéket is részeltetni kell a kedvelt etek- 
: ben, hasonló sikerrel.
1 Fizetni csak a sikerült műtét után kell, 
i midőn kétségtelenül bebizonyul, hogy egyetlen 
' egy sváb sem maradt é etben.
• »És mindezeket tudjuk, mi hasznát vesz- 

szük ?« mint némi Káté írja. — Felelet: sem­
mit : mert Led *in a pépje anyagát s készítése 
módját a legnagyobb tkokban tartja, és csak 
annyi kerül ki a tsac skójából, a mennyit meg­
esznek a svábok, — tehát nincs mód 

; kémiailag elemezni A mester pedig távolabb 
van tőlünk, rmnts»m úti költségeit megfizet- 

: hetnők.
Aztán d ja is magas, mert ő egy kórház 

i tisztításért az első evben 269 frankot és miu- 
i den következőben 125 frankot követel és 
I csak egy évre áll jót. — Magánosoknak pedig 
: a legkisebb lakást sem tisztit ki negyven fran­

kon alul.
Azért mondám fölebb, hogy Tantalus 

: sorsában osztozunk — Tudjuk, hogy létezik 
mentőszer a sváb ellen, de nem juthatunk 

; hozzá.
W.

* Időjárás. A tegnapi depresszió Fran- 
1 cziaországböl keleti irányban haladva, ma Ma­

gyarország felé került. Terjedelemben teteme­
sen növekedett, miáltal a magas nyomás min­
dinkább kelet felé szorult. A depresszió ha­
tása alatt az időjárás egészen borús. Csapa­
dék volt főképp a földközi tenger környékén 
és Au ztriábau, azonkívül déli Oroszország­
ban és szórványosán Németországban is.

Hazánkban, élénk szelekkel, hűvösebb 
idő várható, sok helyütt (északkeleten) csa­
padékkal.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Febr. 13-án :

Küzdelem a létért.
— Színmű. —

Csütörtökön február 14-én :

TROUBADOUR.
Nagy opera 4 szakaszban. Irta: Carmarano 
Salvator. Zenéjét Verdi J. fordította Nádaskay 

Lajos.

SZEMÉLYEK:
Luna gröf 
Leonora
Azucéna, czigánynő
Manrico
Fernando
Jnez, Leonora barátnéja 
Ruiz
Egy vén czigány 
Egy hírnök

Ferenczi J. 
Ruzsinszki I. 
Margó Z. 
Kozma. 
Váradi. 
Galyassi P. 
Nádasi J. 
Némethi J. 
Vank István.

Febr. 15-én :
Hamupipőke.

vagy

Egy sötét titok . . .
(A helyes megfejtők közt nem sorsol tátik ki semmi, 
hanem egy csomó hasznos tudnivaló csak úgy gratis 

adatik.)
I.

Ez nz eset történhetett Csobajon 
esetleg Tisza-Lökön is.

Három fiatal urak mulattak a »nagy ven­
déglőben.«

Sötét éjfél volt és sötétkópü czigányok 
fekete pikutából fújták, még a hegedű is mind 
fekete volt, csak a brácsosnak volt fehér mel­
lénye, és hogy feledve ne legyen, a három urak 
pedig fekete bikavért, ittak.

A czigányok az! a nótát húzták :
»Megvirrad még valaha . . « És a három 

utak pedig dalollak hozzá.
A szoba ajtó a ftryosóra ki volt nyitva 

És az ajtónál pedig az egyik ur kocsisa vára­
kozott a »befogási parancsra.« A kocsis nagy, 
erős paraszt volt, és már ki i* szolgálta a csá­
szárt. És aztán a nyi ott ajtón át még egy ur 
tévedt be a mulató szobába, és ez az ur nem 
volt antiszemita.

És ez a »még egy ur« leült a három urak 
asztalához, ámbátor nem is igen hívták oda. 
És majd azt is mondta:

— Vagyok olyan tekintetes ur, m nt az 
urak; és gyémánt gyűrűs kezével pedergette a 
bajuszát.

És a három urak még ekkor sem szól ak 
hozzá, csupán az egyik kiáltott i be az ajtóból 
a kocsi-át :

— András! lökd ki ezt a tekintetes urat! 
mutatta, és a másik pereiben már a korcsma 
sáros udvarán hevert a »tekintetes ur,« ki­
nek gyémánt gyűrűk voltak az ujján, és a ki 
nem volt antiszemita . . .

Sötét éjfél volt, sötét képű czigányok 
húzták, a három urak sötét piros bort ittak, 
sőt a sötét képű pikulás meg fekete kávét is, 
és sötét áriáju hangon azt a nótát dalolták ’

»Megvirrad még valaha . . .«
És a sötét udvaron egy tekintetes ur tö- 

rülgette arczárói a sötét »arat.
A rej.ély pedig e sötét históriában az, 

hogy először, mi is az a sötét titok, és hogy 
másodszor mi is volt hát tulajdonképen ez a 
»még egy ur,« a ki tekintetes urnák mondta 
magát és nem volt antiszemita ? — —

II.
Post scriptum. A helyes megfejtők kost 

még egy fő veres hagyma sem fog kisorsollatni, 
de a felü fizetések köszönettel fogadtatnak, és 
az esetleges háza»sbg sincs kizárva, a pap 
gazdasszonyok azonban előnyben részesülnek, 
ha csekély 3000 forint tőkével hajlandók vol­
nának egy biztos jövedelmű iparvállalatot tá­
mogatni, de barmi ez éven felül nagyobb tőke 
befektetés kívántatik, és Hippiának is levele 
van a kiadó hivatalban és a jó nevelésű angol 
vizsla kutya is — neveztetvén »Satety«-nek — 
még mindig jutányos áron kapható, valamint 
minden egyébb bővebb felvilágosításokkal bár­
mikor szívesen szolgál Zichermanu Herman 
bácsi közvetítő és tudakozó intézete is—hely­
ben, uj évi kalendáriumot azonban sem nem 
Ígérünk, sem nem is adunk, mindazonáltal is­
merünk olyan embereket, akik megugatják a 
holdvilágot, és olyan kutyákat, a kik festékkel 
színezik a hajukat és bajuszokat, de esetleg 
megfordítva is lehet a dolog, de azért a ká- 
poszta-repezét 1895. augusztus-szeptemberre 
csakugyan 10 60—10'70 frt s krajczárral jegy­
zik a budapesti érték tőzsdén, hanem az öreg 
Pulszkyt ezelőtt sem hívták Politzernek, és 
»Simon zsidóékat« nem Gyulay Pál irta, és 
mindennek daczára csakugyan én magam va­
gyok az a bizonyos:

Paulai.

Szerkesztői üzenet.
K H. L. urnák, Kis-uj-szállás. Sajnáljuk, de a 

kért példányokkal nem szolgálhatunk, mert az illető 
lapból minden szám elfogyott. A másik ügyben mi­
helyt bővebb tájékozást szerezhetünk, magán levelet 
Írunk.

S A kisasszonynak, helyben. Úgy tudjuk, hogy 
a kérdezett nótát Bankó Pista szerzetté.

»A kettős mással hangsók « Czikkét jobban 
értékesítheti a »Magyar Nyelvőr«-nél. Az foglalkozik 
ilyen thémákkal.

6.20 6.15 6.10
5.80 6.75 6.70
5.00 4.95 4.90
6.00 6.90 6.80
6.00 6.90 6.85
6.40 6.30 6.20
6.50

32.00
18.00
18.00
6.00

10.00
mm. 1.80

42.— 44.—
44— 46.—

Debreczeni piaca.
D • b f • a 11 D, febr. 13.

Heti ráeAr.
1 mm. Búza 
1 mm. Kétszeres 
1 mm. Rozs 
1 mm. Árpa 
1 mm. Zab 
1 mm. Tengeri 
1 mm. Köles 
1 mm. Rizs
1 mm. Borsó népességi 
1 mm. Lencse ,
1 mm. Bab fehér 
1 mm. Köles kása 
1 zsák Burgonya —. frt 
100 kiló Szalonna 
100 kiló Háj

Masks-vásár.
(febr. 11.)

Marha. Felhajtatott 614 db, eladatott 29 7 
darab.

Irányzat i élénk.

(febr. 11.)
Sertés. Felhajtatott 3220 drb, eladatott 

2141. drb.
Arak; Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 10—18 írtig, egy éves egy és fél 
évesig 18—30 frtig. 2 évestől feljebb 30—40 
frtig. öreg sovány 45—50 frtig. Kövér sertés 
kilója 38 —42 kr.

Irányzat: élénk

(febr. 11.)
Ló. Felhajtatott 321 drb, eladatott 33 drb.
Irányzat: élénk,

ÜByesásiÁPBk.
(febr. 11.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések február 8. — Búza őszre 7.05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri I895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

m
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VASDTI MENETREND.
1894. október hó 1-től.

Debreceni, 61 tudni.

Budapest—Nagy-Várad felé

» >

Csak Nagyvárad felé

Csak P.Ladányig vegyes vonat 
szatmár felé

Csak Szatmárig 
Miskolcz felé

Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé 
B -Szí.-Mihály felé máv-ról

‘ » vásártérről
* » máv-ról

„ , ’ » vásártérről
■-Abony és Polgár felé máv-ról 

- ‘ * vásártérről
r -Abony és Polgár felé máv-ról 

4 ‘ vásártérről
* Budapest felöl

reggel 8ó 
déli 12 ó. 
este 10 ó. 

délután 3 ó. 
minden kedden déli 12 ó.

. 40 p 
36 p.
31 p.
32 p.

Leszállított árak.
délután 

este 
éjjel 

reggel 
délelőtt 

este 
d. u. 

reggel

délután

reggel

délután

este 8 6. 15

•pH

t cl#

xu
:0

Bpest—N-Várai felől 
Csak Nagy-várad felöl 
Gsak P.-Ladányiéi 
M.-Sziget—Szatmár felől 

» «
» >

Csak Szatmárról 
Miskolcz felől

délután 
gyorsvonat este 

éjjel
reggel 7 ó. 
reggel 4 ó.. 

reggel 7 ó. . 
délután 12 ó. : 

este 10 ó.: 
este 7 ó. 4 

reggel 8 ó. ( 
déli 12 ó. i
este

reggelBüd-Szent-Mihály felől vásártérre
* máv-ra . u 1/

‘ ‘ vásártérre este i'ó.41 p
F.-Abony s Polgár fe’lől vá^árTérre délután

Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7A$£

Bedap..t,81_Debre()lenbe lndul

Isscraa. isss:-Személy-vonat este 7 órakorP '

11;5 p*rak"" «-nduló szeméiyvonatot. Bud*peströ1 7 órakor

'ESY*éget va,ut‘ íóna-idő szerint.)
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Eladó luezernás.
A Csige kertben,

a h.-böszörményi országút mel­
lett, az újonnan épült honvéd 
Kórházzal szemben, hánom 
és fél nyilas

(66.)

nOlIÍIBZSOrj

t'ladó. 1 udósítás szerezhető 
kis-mester-uteza 1120 sz. alatt.
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat ■ ----------------~-------------

taKapékpénztári, kereskedelmi

"íomtatványokat.
Jr gyorsan es pontosan esskösöltetnek.0

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

eljegyzési kártyákat
_T„. T.traUBNDEKBT és ÉTLAPOKAT.

gyor6an *• Pontosan eszkösöltetnek.-^

ízléses kiállítás
Jutányos árak

Vidék' - *•£-&» viaeiu megrendelések

0------—eleSek,E R P£L Y 1 1 S T VÁK nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, h^ésZakkele£^gyarország^ legrégibb és leydu.rjedtebT p^íiük ® ,

0

■«D''*‘VljLUlLUkl puli

jjD EBRECZE He<_
* * SZ'Mén el,erJedl ’•DEBREC1ZENI HÍRADÓ“ h nyomaük, aj4nIjuIi ",lelyMi * vidíkl 

— közönség szives pártfogásába.

0-

0  ----- ----- -——____ _____ ___ közönség szives pártfogásába. j

-------—2^BRECZEN8 CZÍmÜ laPban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetek,

C7ÄU. « —- ------------ ” ----- -------- © 0--------

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NéÍ^^

k#r‘ H fin-vifiieiiekei, falragasíokai,
MJNVEnmü KÖRLEVELEKETés ÁRJEGYZÉKEKÉI

Vidéki m.gr»ndelé.,k gyor.an é. ponto.an e«kö,S1tetnek

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással |

jutányos árakon. ^
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

SC~ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan t.lj.sitt.tn.k«*

0

i MM»«««««■»—» mmam
Nyomalolt . "DEBRECZEN. nyomdába, (F«e,, Can.k-ha.) 1828
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ElÖfiseteeíg
helyben, vagy pn» 

ígész évre 
Félévre . 
Negyedévre. . .
Kgy bóra

A lap izellerai részét il 
• meny ■ szerkesztősegbl 

bermentve ktlfl

Előfizethetni
I'elegdi K La;os kt-nyJ 

•s a kiadóhivatalban 
alutt ,

Bécsi ford 
re, hogy a koJ 
tani ülésszakalj 
függőben lévő 
vasiatokra voá 
tét és a kö%4 
törvényjavaslat 

Mérvadó 
esi) körökben 
hogy a nyár 
hivatják össze 

E szerint 
azt a kényelmi 
jó ideig parlatj 
zon.

Azt jeleni 
Magyarország 
rnánya ilyen nj 
a reá nézve il 
nyara vészéi yl 
ellenőrzéhtől : 
reá nehezedő 
kát a lehető 
szélytelenebb 
mindenesetre 
hiánya a legjobj 

Úgy kell 
binetnek arra 
vállalt feladatok 
ha a koronánj 
blz'lmára láma- 
a másik alkot: 
törvényhozás, V 
te, mit szót a 
ténykedéseihez, 
a mint látszik 

Nekik elég 
ottani mérvadó 
és a koronának 
nyozzák az or; 
közképviselete 
szerint, hogy j 
gyen fosztva a 
csak utólagosan 
át egyszerűen 
végzett kormái

a Mm\
Folyj

Folyik, 
Zúgva 

Barna It I 
Halászni

Szeretöjt

Folyik.
Zugvt 

Szőke k; 
lisza

Várja a srj 
Kérő szú 

De hiába. 
Lett ami

Szőke kis 
Ki-ki jut 

El-el nézi. 
Egymást

S a galamb] 
Egyre e, 

Mig egyszer] 
lisza letí

Szórd
— A »D e b r e cl

A szerencse sokfl 
Szerencse pél 

számot álmodik s 
rin és mind a h“ro| 

Szerencse, ha ré 
találkozol, és nemi


